
 

Důvodová zpráva 

 

Zastupitelstvo města přijalo na svém 21. zasedání dne 11.09.2017 na základě návrhu 

kontrolního výboru usnesení, kterým za a) vzalo na vědomí informaci o činnosti kontrolního 

výboru a za b) uložilo radě města zpracovat dodatky ke zřizovacím listinám příspěvkových 

organizací doplněním pravomoci kontrolního výboru zastupitelstva města obecné kontroly 

příspěvkových organizací – zejména smluv, rozhodnutí a hospodaření a povinnosti 

příspěvkové organizace města poskytnout součinnost při kontrole kontrolním výborem a 

předložit příslušné dodatky ke zřizovacím listinám příspěvkových organizací ke schválení na 

nejbližším zasedání zastupitelstva města. 

 

Dle ustanovení § 119 odst.3 písm. c) zákona o obcích je kontrolní výbor oprávněn provádět 

kontrolu plnění usnesení zastupitelstva a rady obce, dodržování právních předpisů ostatními 

výbory či obecním úřadem v samostatné působnosti a plnit další kontrolní úkoly, kterými jej 

pověřilo zastupitelstvo obce. 

 

Toto pověření však v usnesení ZM ze dne 11.09.2017 chybí. 

 

Úprava zřizovacích listin příspěvkových organizací o pravomoci kontroly ze strany 

kontrolního výboru a povinnosti poskytnout ke kontrole součinnost toto pověření ZM 

nenahradí. 

 

Z povahy věci je zřejmé, že kontrolní výbor neprovádí kontrolu v těch případech, kde bude 

příslušnost ke kontrole náležet finančnímu výboru, jako kontrolujícímu hospodaření 

s majetkem a finančními prostředky obce. 

 

 

Pokud jde o povinnost příspěvkových organizací poskytnout kontrolnímu výboru ke kontrole 

součinnost (tato povinnost ze zákona nevyplývá) jeví se vyhotovování dodatků k 17ti  

zřizovacím listinám v této souvislosti za neadekvátní a zbytečné z toho důvodu, že povinnost 

součinnosti lze stanovit usnesením zastupitelstva nebo rady města. Povinnost příspěvkových 

organizací řídit se při své činnosti usneseními zastupitelstva a rady města a rozhodnutími 

a pokyny zřizovatele je upravena v článku IV. odst. 7 směrnice rady města „Pravidla vztahů 

města k příspěvkovým organizacím.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


